



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 77 (14493)

СРЕДА,

2

АПРЕЛЯ 1975 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АВТОРИТЕТ ДЕПУТАТА

Больше двух лет назад Верховный Совет страны принял Закон о статусе депутатов Советов.

Этот важнейший документ четко определил полномочия народных избранников. Закон еще выше поднял авторитет депутата.

Практика местных Советов области свидетельствует, что Закон о статусе вызвал к жизни важные качественные перемены в их деятельности.

Слово депутата обладает большим весом, особенно, если оно прозвучит с трибуны сессии. По критическим замечаниям и предложениям, высказанным на седьмой сессии областного Совета, исполком направил письма в 18 организаций для принятия мер.

Средоточием поседнейшей депутатской работы является избирательный округ. Народный избранник должен хорошо знать запросы и нужды своих избирателей.

Закон о статусе дает депутатам право объединяться в группы. Практика показала жизнеспособность и плодотворность такой совместной работы.

В Совете много комсомольцев. Важно, чтобы комитеты комсомола не теряли своих контактов, помогали им на депутатском поприще, давали оценку их работе в Совете.

Да, престиж депутата год от года растет. Но еще встречаются факты формального, бюрократического отношения к ходатайствам, инициативам, запросам народных избранников.

И здесь уместно напомнить, что Закон о статусе обязывает должностных лиц без промедления и по-деловому решать все практические вопросы, которые ставят депутат. Местные Советы не должны оставлять без последствий нарушения депутатского статуса.

В Советском и Малосаларском сельских Советах Беловского района депутаты иногда не являются на сессии. Часто виновны в этом руководители хозяйств и предприятий, которые под разными предлогами не освобождают депутатов от работы в день выезда на сессию.

Наш депутат... В этих словах заключен высокий гражданский смысл. Отстаивать авторитет депутата, помогать ему, ценить его мнение — забота партийных органов, наш общий долг.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

В цехе ионообменных смол химкомбината партийное бюро утвердило комиссию, которая возглавляет подготовку к субботнику.

Члены комиссии посетили объект работы и составили план. Процесс в цехе безостановочный, поэтому очередная смена будет работать, как обычно.

Ремонтники будут ремонтировать оборудование. Бригады слесарей П. Пушкарёва и А. Михальчука должны смонтировать 120 метров бронированных труб.

М. ЛОБАНОВА, г. Кемерово.

НА ТОРЖЕСТВА В ВЕНГРИЮ

В Венгерскую Народную Республику на празднование 30-летия освобождения страны от фашизма вылетела партийная делегация Кузбасса во главе со вторым секретарем областного комитета КПСС Ф. В. Поповым.

В ее составе — первый секретарь Киселевского горкома партии В. Е. Суслин, заместитель секретаря партно-

С ПОБЕДОЙ!

Ленинск-Кузнецкий, шахта «Октябрьская» комбината «Кузбассуголь»

Бригадиру комбинетной бригады Ю. П. ЧЕРЕПОВУ, звеньевым бригады П. М. КАРПОВУ, И. Я. РЕТИХУ, Н. Н. ПЕРЕВАЛОВУ, Х. И. ИРКАГАЛИЕВУ, всем членам бригады, партийной, профсоюзной, комсомольской организациям участка № 6

Дорогие товарищи! Областной комитет партии горячо поздравляет ваш коллектив с большим трудовым достижением — добычей из одной лавы за март свыше 141 тысячи тонн угля.

Таких темпов угольдобычи на механизированном комплексе не достигала ни одна бригада Кузбасса. Среднесуточная добыча угля достигла 4.560 тонн, производительность труда рабочего по добыче составляет 2.563 тонны в месяц.

Эти достижения являются результатом высокой организации труда и профессионализма мастеров всех рабочих, в совершенстве овладевших горной техникой. Они свидетельствуют о вашем непреклонном стремлении внести весомый вклад в выполнение Директив XXIV съезда КПСС по дальнейшему повышению эффективности

угольного производства, являются ярким примером того, каких больших трудовых успехов может добиться каждый коллектив в борьбе за неустанный рост производительности труда, постоянно изыскивая и умело используя все резервы производства.

Выражаем уверенность, что ваш коллектив в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу успешно выполнит возложенные социалистические обязательства по добыче трех миллионов тонн угля за годы пятилетия, в том числе в 1975 году — 800 тысяч тонн.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, успехов в выполнении высоких обязательств на благо нашей любимой Родины.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБКОМ КПСС.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

ЕСТЬ НОВЫЙ РЕКОРД!

Весь март шахта «Октябрьская» была в центре внимания угольщиков Кузбасса. Очистная бригада Юрия Петровича Черепова, работающая здесь, творила буквально чудеса.

Одним забоем в отдельные сутки она добывала по пять тысяч тонн угля и более. А звание Николая Никитовича Перевалова в один из мартовских дней выдало угля в первую смену — 2.100 тонн.

Это сутовый рекорд добычи передовой бригады Ленинского рудника.

Первое апреля. У административно-бытового комбината шахты люди ждут героев дня.

Вот и они. На лицах горняков радость. — Сегодня у нас — поворот на митинге директор шахты А. Н. Абрамов. — Большой праздник. Коллектив бригады Черепова установил новый всекузбасский рекорд добычи за месяц — комплексом ОКП 141.090 тонн угля. Свой рекорд бригада посвятила 50-летию нашего города.

Затем выступают Ю. П. Черепов, начальник участка Э. И. Лейман.

Первый секретарь городского комитета партии П. П. Белоногов поздравил горняков с большим достижением в труде и подчеркнул, что удачная работа бригады — это практический ответ на постановление Центрального Комитета партии по распространению передового опыта бригад и участков угольной промышленности.

Новый всекузбасский рекорд — крупный вклад в опыт мастеров добычи угля. Производительность труда горняков очистного забоя в месяц доведена до 2.563 тонн, а на рабочем участке — до 1.208 тонн.

Среднесуточная добыча в марте достигла 4.560 тонн. Это небывалое достижение шахтеров Ленинского рудника.

Что изменилось в организации труда бригады? Если раньше в звеньях было по 8 — 9 человек, то в марте стало по 10 — 11. Числен-

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

Осинники

ГОТОВЯСЯ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Активно идет в городе подготовка к коммунистическому субботнику, посвященному 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Недавно на заседании бюро горкома партии одобрена инициатива коллективов шахты «Кузбасская», завода котельно-испарительного оборудования и трубопроводов, участка № 2 Осинниковского шахтоуправления и бригады «Сибирская» со швейной фабрики «Кузбасс», принявших повышенные обязательства в честь «красной субботы».

Инициатива находит широкую поддержку в коллективах других предприятий. Например, проходческая бригада Г. Менлера с шахты «Высокая» решила ко дню рождения В. И. Ленина завершить выполнение пятилетнего плана.

Подготовка к коммунистическому субботнику было посвящено открытое партийное собрание на участке № 12 шахты «Алардинская». Горняки решили в день «красной субботы» выдать 1.200 тонн угля.

ЗА СЕБЯ И ЗА КУРДЮКОВА

Ветеранам труда шахты «Капитальная» помнят его, Николая Исаевича Курдюкова, бывшего помощника начальника участка внутришахтного транспорта. Он не вернулся с войны, героически погиб под Ленинградом, но память о нем жива.

Наше Н. И. Курдюков составил в состав очистной бригады Г. А. Балабанова — инициатора городского соревнования. Горняки работают за себя и за Николая Курдюкова. И работают хорошо. На их сверхплановом счету с начала апреля более семи тысяч тонн угля.

СЪЕЗД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В городе состоялся четвертый съезд общественности. На нем шла речь о завершении подготовки к всеобучу среднего образования. И в докладе заместителя председателя горисполкома В. Г. Сидоренко, и в выступлениях делегатов съезда говорилось о выполнении закона о всеобуче, о переломном опыте и недоработках в коллективах предприятий, высказывались деловые предложения. Съезд принял обращение ко всем трудящимся города.

ДЕВИЗ: «ПЯТИДНЕВКУ — ЗА ЧЕТЫРЕ ДНЯ»

Коллектив швей, мастериц легкой промышленности № 5, руководимый коммунистом Н. П. Марченко, небольшой. Работал он успешно с самого начала пятилетки. Издается бригады отличалась высоким качеством. Бригада работает под девизом «Пятидневку — за четыре дня».

В начале марта этот коллектив коммунистического труда завершил выполнение задания пятилетки. Для него началась десятая пятилетка.

СЛАВА ХЛЕБОПЕКАМ

Здесь все радует глаз: чистота рабочих мест, аккуратность трудящихся, броскость наглядной агитации. Коллектив хлебопекарни города, заботясь о выполнении плана, повышает качество продукции, снижает ее себестоимость, не забывает и о культуре производства.

На днях на завод пришла радостная весть: Осинниковскому хлебокомбинату присвоено звание предприятия высокой культуры труда и производства. Кстати, это второй хлебокомбинат в области, добившийся высокого звания.

Этому событию было посвящено торжественное собрание. А. ШИШКИН.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

СЕМИНАР НА КОМПЛЕКСАХ

На этот раз персонал Саларского дома отдыха принимал (и надо сказать, отлично приняла!) не только гостей. Из всех районов и хозяйств сюда приехали животноводы, мастера машинного доения коров.

Семинар-совещание продолжался два дня. В первый день мастера машинного доения побывали в совхозах «Рассвет» и «Горский». В первом знакомилась с коллективом, где для коров нет приваев, во втором осматривали комплекс, где привязное содержание. На второй день обменялись мнениями.

Итак, день первый. Совхоз «Рассвет». Автобус остановился на площадке перед известным теперь всей области молочным комплексом. Гостей встречал директор совхоза Ф. Быков и группа животноводов. Они приглашают участников семинара в красный уголок, который по числу мест и оборудованию вполне может называться клубом.

Первый секретарь Беловского райкома партии Г. Г. Сергеев приветствует собравшихся, а затем В. Ф. Быков знакомит гостей с хозяйством, с молочным комплексом, отвечает на многочисленные вопросы и представляет гостей операторов.

Четыре женщины стоят перед гостями в красивой и очень удобной униформе. Эти четверо вылавливают два раза в сутки стадо из пятисот коров. Собачья дойка каждой приходится 121 дойная корова. После этого сообщения в зале воцарилась тишина. Еще бы! Нет в области другого комплекса, где бы операторы имели такую нагрузку. Тут есть над чем задуматься. Знать, техника, технология здесь особые.

И снова вопросы, вопросы. Участники семинара идут в доильный зал, в коровник, по пути осматривают гардеробную, душевую и другие службы. В доильном зале обычные станки УДС. Только к ним подсоединен молокопровод «Импульс». Операторы демонстрируют процесс доения. Все просто и кажется, легко. Лишь отточеными движениями операторов.

Чем особенно хорош доильный зал в «Рассвете»? Тем, что пока дойный гурт не подорожан по скорости отдачи молока коровами, можно практиковать и индивидуальный подход к каждой. Одни коровы находятся в станке три минуты, другие — шесть-восемь. Процесс доения — это не мучка.

Прадученные коровы стоят в очереди на дойку и занимают станки по мере их освобождения. Инициатор областного соревнования за надой по сто и больше тонн молока от каждой группы коров, закрепленных за дояркой, Д. Гавриленко говорит о том, что в прош-

лом году каждая из операторов надоила по триста с лишним тонн молока. Ницены намеры надают по 330 тонн. И это вызвало новый поток вопросов.

...Совхоз «Горский». Звонкий комплекс только осваивается. Нагрузка на оператора пока меньше. Но и тут много интересного, поучительного. Участники семинара внимательно во все стороны, в каждую мелочь. Вот уж истинно: лучше один раз посмотреть, чем много раз услышать.

Впечатление от обоих комплексов неизгладимо. Сколько разговоров, споров! И все сходится на одном: время властно требует перевода животноводства на промышленную основу.

На второй день все собралось в доме отдыха. Участники семинара от имени обкома КПСС, областного комитета, облбюро приветствует секретаря обкома партии В. Г. Карелин.

В своем выступлении он говорит о больших задачах, стоящих в наступающем году пятилетки перед животноводом, перечисляет успехи уже в этом году для углубления специализации и концентрации в животноводстве, для перевода его на промышленную основу.

Одни за другим мастера животноводства поднимаются на трибуну. Н. Е. Свирид (колхоз «Восход» Тажинского района), А. И. Алексеева (совхоз «Чусовитинский»), В. С. Терехин (совхоз «Патриот»), Н. А. Другова (колхоз им. Мичурна, Промышленновского района), Э. О. Сантеева (совхоз «Эль-Сертинский»), В. В. Маркова (совхоз имени Куйбышева), Л. В. Попова (п. м. г. в о. «Юргинский»), Г. С. Махеева (совхоз «Барнаулский»), З. С. Васильева (совхоз «Авангард»), Е. К. Басаров (совхоз «Матковский»), Т. А. Чиряй (колхоз им. Жданова Ижморского района) поделились своими впечатлениями от семинара, рассказали об опыте своей работы, о рубежах, намеченных их коллективами.

В заключение председатель облбюрокома П. В. Гузенко вручил 125 животводам орденские медали, которыми они награждены за отличную работу в прошлом году, тепло поздравил их с наградами и пожелал всем новых успехов в труде и большого счастья в жизни.

П. АНЦОВ, спец. корр. «Кузбасса», Беловский район.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Успешно завершили первый квартал последнего года пятилетки работники угольной промышленности Кузбасса. На шахтах и разрезах добыто более миллиона двухсот тысяч тонн топлива сверх плана.

Наибольший вклад в этот успех угольщики внесли горняки комбинатов «Кузбассуголь», «Кемеровоуголь», производственного объединения «Южкузбассуголь», шахт «Октябрьская», имени 7 ноября, имени В. И. Ленина, разрезов «Кетовский», «Томунский», имени 50-летия Октября.

По сравнению с первым кварталом прошлого года среднесуточная добыча угля в бассейне увеличилась на двадцать тысяч тонн.

В. НИКОЛАЕВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Закончился выдвижение представителей в состав избирательной комиссии по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

В избирательную комиссию выдвинуты: от коллектива анкерно-судянской швейной фабрики «Испра» — швея Г. П. Андреева; от Кемеровской областной коммунистической организации — заместитель заведующего отделом обкома КПСС Л. К. Турчинов; от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Гормаш» Г. Киселевская — слесарь-сборщик В. И. Денисюк; от областной комсомольской организации — секретарь обкома ВЛКСМ Н. В. Бублин; от коллектива колхоза «Победа» Ленинск-Кузнецкого района — тракторист В. Д. Зювков; от личного состава Кемеровского высшего военного командного училища связи — начальник полнотдела училища М. Н. Лемешев; от рабочих и служащих совхоза «Хорошеборский» Топкинского района — доярка Л. А. Орехова; от колхозника Беловской ГРС имени 50-летия Великого Октября — слесарь А. Д. Тюленев; от коммунистической организации Кузнецкого металлургического комбината — слесарь электростанции Вильгельмовского цеха А. Ф. Храпов.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК ПЯТИЛЕТКИ

В счет десятой пятилетки начали работать экипажи БелАЗов Евгения Отбанова и Николая Мининева. Они перевезли соответственно 1.463 тысячи тонн горной массы и 2.479 тысяч. До конца года передовики перевезут еще по четверти миллиона тонн грузов каждый.

В начале текущей пятилетки, — сообщила начальник отдела труда и заработной платы Томунской автобазы Т. А. Сняжкова, — пятнадцатидневный водительский валик областного водителя выполнить задание за три с половиной, четыре и четыре с половиной года. Десять звеньев уже сдержали слово. Ко Дню Победы выйдут на пятилетний рубеж еще два экипажа — Степана Клеменева и Григория Казанцева. А в целом автобаза идет с опережением графика пятилетки на два месяца.

(Корр. «Кузбасса»), г. Междуреченск.



Коллектив корпуса № 100 Кемеровского аэроузлового завода в первые дни марта выполнил пятилетний план по производству прената ТУР. Этот коллектив считается одним из лучших на заводе.

НА СНИМКЕ: ведущий аппаратчик корпуса № 100, ударник коммунистического труда Анатолий Шаров. Фото В. Харсенюка, г. Кемерово.

Партийная жизнь: письма из райкома

В ЭТОМ ГВОЗДЕ ВСЕЙ РАБОТЫ

Сложные задачи предстоит решить Кузнецкому районному партийному комитету в Новокуюзнецком. Главная из них — безупречное выполнение заданий 1975 года. Успех дела во многом будет зависеть от стиля и методов повседневной деятельности райкома, первичных организаций по превращению в жизнь директивных постановлений.

Об этом и пойдет речь в предлагаемых письмах.

I. ЗНАТЬ ВСЕ

Кузнецкий завод ферросплавов недавно испытал острый недостаток в руководящих кадрах. Даже существовало твердое убеждение, что подобное положение нельзя ничем изменить: высококвалифицированных специалистов везде не хватает.

Но вот райком партии провел социологическое исследование на заводе и нашел корни многих бед. Оказалось, что в основном недостаток кадров здесь вызван не отсутствием перспективных работников. На завод пришел молодой специалист. Его первым делом, конечно, ставят на рабочее место. Проходит год-другой и выпускник института становится классным плавыльщиком. Теперь ему пора бы приобретать квалификацию руководителя.

Начальником смены его сразу, скажем, не поставят. А мастером — вакантных мест нет. Таким образом, предприятие неоправданно накапливало рабочих с дипломами инженеров и техников.

Сейчас партийная организация Кузнецкого завода ферросплавов по рекомендациям райкома перестраивает свою работу с кадрами. Надо сказать, что за последние годы в Кузнецком районе резко повысился уровень партийного руководства. Это выразилось прежде всего в более четкой организации информационной службы, которая является одним из важнейших средств повышения эффективности партийной работы.

Здесь уместно вспомнить слова В. И. Ленина в «Письме товарищу о наших организационных задачах»: «Чтобы центр мог не только советовать, убеждать, спорить (как делало до сих пор), а действительно директировать, руководить, для этого необходимо, чтобы было в точности известно, кто, где и какую скринку ведет, где и как скринку инструменту обучался и обучается, кто, где и почему фальшивит (когда музыка начинает уходить), и кто, как и куда надо для исправления диссонанса переключить...»

На территории Кузнецкого района находятся такие гиганты в своих отраслях, как заводы алюминиевой, ферросплавной, «Сантехлит», химфармацевтической и резервуарных металлоконструкций. На каждом из них трудятся тысячи инженеров, рабочих, служащих. Чтобы директировать подобным образом, необходимо иметь

«скринку» и знать, «кто, где и какую скринку ведет», необходимо иметь полную и правдивую информацию. Иначе отпадёт должное райком. Он сумел создать четкую «организацию партийной осведомленности».

На столе первого секретаря райкома партии Юрия Александровича Прохорова лежит номер городской газеты «Кузнецкий рабочий». Красной чертой обведена статья «Результаты обкома», в которой критикуется деятельность треста столовых и ресторанов.

Юрий Александрович рассказывает, какие меры принимают райком, исполком районного Совета для устранения отмеченных недостатков, и тут же посылает статью. Мы тщательно изучаем публикации, которые касаются деятельности предприятий и организаций района.

Многие дают райкому протоколы партийных собраний первичных организаций. Они поступают в общий отдел, систематизируются по тематике, затем изучаются инструкторами, заведующими отделами. Знакомство с протоколами позволяет райкому хорошо знать обстановку на предприятиях.

Способствуют улучшению информированности посещения работниками аппаратуры первичных организаций, их непосредственные наблюдения.

Но поговорите с любым инструктором районного комитета партии: что ему больше всего мешает в этой работе? И ответ скорее всего будет один: техника.

Несколько лет назад Новокуюзнецкий горком КПСС изучил распределение специалистов в райкомы районных работников. Оказалось, что 21,9 процента его тратится на составление различного рода справок, отчетов, докладов, постановлений, 21,6 процента — на заседания, совещания, пленумы. Таким образом, половина времени уходила на составление документов и проведение заседаний, совещаний.

Горком партии провел большую работу, чтобы на основе этого исследования правильно организовать труд партийных работников. На примере Кузнецкого райкома КПСС мы увидели, что уже есть неплохие результаты. Инструкторы, заведующие отделами часто бьются на местах. Свои впечатления высказывают на аппаратных совещаниях. Причем довольно часто эта информация становится руководством к действию.

При посещении предприятий работники райкома в прошлом году выявили серьезные изъяны в руководстве системой экономического образования. Обнаружилось, что первые руководители устранились от этого важного дела. Отдел пропаганды и агитации предложил рассмотреть вопрос на бюро райкома. Такой разговор состоялся.

Сейчас руководство экономического образования значительно улучшилось. Ценность практики Кузнецкого райкома КПСС заключается в том, что она

использует уже сложившиеся формы партийной работы, ищет новые методы изучения общественных явлений.

Характерным примером может служить социологическое исследование, проведенное при подготовке на пленум вопроса о дальнейшем улучшении работы с кадрами. Были собраны данные об инженерно-технических работниках: занимаемая должность, образование, партийность, общественная деятельность. Кроме того, с помощью анкетирования были изучены деловые и политические качества мастеров, начальников смен.

Выяснилось, что некоторые из них мало занимаются воспитанием, организацией соревнования, не интересуются бытом, духовными запросами подчиненных. «С мастером дело имеем, когда получаем талоны на молоко и инструктаж по технике безопасности», — писали рабочие в анкетах. Данные исследования стали предметом заинтересованного обсуждения на пленуме райкома.

Надо сказать, что с помощью общественного института социологических исследований, созданного в 1967 году при Новокуюзнецком горкоме партии, райком собрал любопытные данные по работе Дворца культуры алюминщиков с различными слоями населения. Обобщенные выводы помогли районному комитету партии выработать конкретные рекомендации партийным организациям.

Рассматривая эту сторону деятельности райкома, нельзя не заметить, что она еще нуждается в совершенствовании.

В свое время Новокуюзнецкий горком партии и Сибирское отделение Всесоюзной социологической ассоциации на базе коллективного члена ассоциации — Кузнецкого металлургического комбината имени Ленина провели в городе семинар на тему: «Социальное планирование развития коллектива промышленного предприятия». Его участники рекомендовали начать в городе подготовку кадров социологов. По примеру Новокуюзнецкого горкома предлагалось открыть при вечернем университете марксизма-ленинизма специальную социологическую отделение.

К сожалению, подобные рекомендации не были реализованы. Больше того, прекратил существование институт социологических исследований при горкоме партии. Естественно, в таких условиях трудно говорить о дальнейшем развитии научных методов изучения социальных проблем, управления производством, воспитания молодежи.

Обращает на себя внимание и такая деталь. Нередко социологические исследования и другая собранная информация становятся лишь иллюстрацией для докладов на пленуме. Подробнее об этом речь пойдет в следующем письме.

**А. КАЛИНИН,
Ю. ТОПЫШ**
спецкоры «Кузбасса».



Бригада спирального участка цеха № 9 электродомного завода, которой руководит Михаил Липтев, два месяца подряд занимает первое классное место в социалистическом соревновании среди бригад предприятий.

Только за февраль перевой коллектива сэкономила материалов на 579 рублей. С хорошими показателями бригада закончила и март.

На СИММКЕ: набычка спиралей Людмила Магашова и бригадир Михаил Липтев. Фото В. Данилова.

ГЛАВНОЕ — БЕСПЕРЕБОЙНОЕ СНАБЖЕНИЕ

Более 3 млрд. 370 млн. рублей составляет в настоящее время годовой оптовый товарооборот управления материально-технического снабжения Кузбасского района.

Коллектив УМТС выступил инициатором Всесоюзного социалистического соревнования в системе Госбанка СССР за досрочное выполнение государственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки. Сейчас особое внимание обращается на комплектацию пусковых объектов — черной металлургии (комплекса среднесортного става «450» и жюковой батареи № 7 на Зальцис), строк легкой, легкой и мясо-молочной отраслей, на первоочередное обеспечение материальными ресурсами сельского хозяйства и предприятий, изготавливающих продукцию для нужд села.

Как обеспечить работу во всех звеньях системы УМТС по бесперебойному, ритмичному и комплексному снабжению предприятий, строк и организаций материально-техническими ресурсами в заданных объемах и ассортименте? Как добиться своевременной поставки оборудования, арматуры, приборов, кабельных и других изделий в соответствии с графиками строительно-монтажных работ? Обо всем этом шел разговор на совете УМТС, на котором присутствовали руководители промышленных предприятий, строительных организаций, передовые рабочие коллективов специализированных и универсальных объединений, трестов и контор управления.

В принятых советом мероприятиях большое место отводится развитию комплексного гарантированного снабжения, увеличению объема поставок продукции по прямому договорным хозяйственным связям, расширению видов производственных услуг потребителям.

В 1975 году работники снабжения решили план по общему объему товарооборота выполнить к 25 декабря.

А. СЕМИКОВ,
г. Кемерово.

СТУПЕНИ ПОИСКА

Девять лет назад Топкинский цементный завод выдал перекрученную продукцию. Сегодня — это одно из крупных предприятий Сибири с полным циклом, выпускающее портланд и шлакопортландцемент. Цемент идет на стройки Кузбасса и Красноярского края, на сооружение Намского автомобильного завода и Байкало-Амурской магистрали.

Добыть 2,5 млн. тонн известняка, выработать 1 млн. 635 тысяч тонн клинкера, 1 млн. 950 тысяч тонн цемента — это главные рубежи труженников завода в завершающем году пятилетия.

Достичь намеченного кол-

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

Яшкинский район

Перед выходом в поле

Совхоз «Колmogоровский» давно закончил подготовку семян зерновых культур к предстоящему сезону. 86 процентов из них отвечают требованиям первого и второго классов посеянного стандарта. Добротные семена подготовлены к весне совхоза «Яшкинский», «Шахтер», «Пачинский». Эти и некоторые другие хозяйства завершают ремонт техники. Совхоз «Красносельский», например, уже поставил на линейку готовыми все плуги, бороны, культиваторы, заканчивает ремонт сеялок и тракторов.

В эти дни партийные организации отдаленных совхозов «Пачинский», «Литвиновский» и другие приступают к подготовке к сезону, создают звенья по выращиванию пропашных, скрывают недостатки и упущения. Между хозяйствами началась взаимная проверка готовности к выходу в поле.

Памяти павших

На площади, рядом со зданием районного комитета партии, строители закладывают фундамент памятника землякам, погибшим в Великой Отечественной войне. Средства на памятник яшкинских земляков собирают работники предприятий, передовые рабочие коллективов специализированных и универсальных объединений, трестов и контор управления.

Лекции о космосе

Несколько дней в районе гостили работники Кемеровского областного планетария. Его директор заслуженный работник культуры РСФСР Е. М. Долгих прочитал лекцию на тему: «Человек и космос в Полемском Кузбассе, в нескольких сельских школах. Выступления везде сопровождался показом цветных диафильмов и отрывков из фильмов о космосе».

(Корр. «Кузбасса»).

Заседание областного штаба ДНД

31 марта состоялось заседание областного штаба добровольных народных дружин. Были подведены итоги смотрок конкурсов на звание лучшей дружины. Победителями признаны дружины: Новокузнецкая городская, Тяжиская районная и Кузбасская районная (г. Новокузнецк). Им будут вручены дипломы и свидетельства о присуждении призовых мест.

В. МАКСИМОВ,
г. Кемерово.

За технический прогресс

ИНИЦИАТИВА, ТВОРЧЕСТВО

24 февраля коллектив разреза «Сибиринский» выполнил директивное пятилетнее задание по добыче угля. Последние тонны топлива в счет пятилетнего плана отгрузила экскаваторная бригада А. М. Шатунова.

Как и за счет чего добился коллектив молодого предприятия столь высокого результата? Об этом рассказывают авторы корреспонденции.

«Сибиринский» — ровесник девятой пятилетки: 28 октября нынешнего года исполнился пять лет со дня пуска в эксплуатацию первой его очереди. Начал работу с 800 тысяч тонн годовой добычи; ныне на нем будет добыто уже более двух миллионов тонн топлива.

Изда год в год разрез выполняет плановые задания. Достигнутая же в январе нынешнего года производительность труда — 364,1 тонны угля на рабочего — является высшей среди угледобывающих коллективов комбината «Кемеровоуголь».

Разрез начался трудно. Шло строительство, не было нормальной ремонтной базы, не хватало механизаторов. Много вопросов приходилось решать на ходу. И тем не менее первый год был завершён успешно. За досрочное освоение проектной мощности коллектив был награжден переходящим Красным знаменем Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза.

За годы пятилетия экскаваторный парк разреза вырос с четырех до двадцати мощных машин. Без их внедрения и освоения нам не удалось бы достигнуть высоких результатов.

Одним сама по себе техника еще не решает всей задачи. Необходимы новые технологические решения. И они рождались в содружестве инженеров, техников, рабочих разреза с проектировщиками «Сибгипрошахта» и учеными других институтов. Так, например, были внедрены рекомендации Магурского института по сейсмомобильной технологии ведения буровых работ; совместно с Кузнецким филиалом НИИОГ разработаны и внедрены поэтапно-узловой метод ремонта горной техники.

Творческую активность проявляют постоянно и специалисты разреза. Вот один характерный пример. Выпущенные программы текущего года были бы невозможны без ввода в эксплуатацию Кузнецкого участка. Еще в 1971—72 годах руководители предприятия и внедрили транспортную систему (вместо транспортной при отработке выходов пласта нагорной части этого участка). В результате были значительно сокращены сроки сдачи в эксплуатацию участка: 14 января 1975 года отсюда пошел первый уголь.

Но на этом творческий поиск инженерно-технических работников разреза не завершился. Проектным институтом «Сибгипрошахта» разработана программа части Кузнецкого участка, как сильнейшей объединенной, в ближайшем пятилетии не предусматривается. Но ведь именно в поименной части самый дешевый уголь. Как взять его оттуда?

В аналогичных условиях работает ряд разрезов на востоке страны. Именно туда за опытом и поехал главный инженер «Сибиринского» — это, если можно так выразиться, коллективная ступень развития коллектива. А как же обстоят дела на другом направлении — повышении эффективности производства? Не чаще и чаще этот вопрос становится предметом обсуждения в коллективе. И все здесь фокусируется в одной точке — необходимо ускорить строительство разреза.

В. РЫКОВ, заместитель директора разреза «Сибиринский»,
И. ЛОПАТИН, начальник планового отдела.

г. Мыски.

«Кузбассу» отвечают

«ОТВЕТСТВЕННАЯ ДОЛЖНОСТЬ»

Партийный комитет шахты «Центральная» сообщает, что факты, указанные в корреспонденции «Ответственная должность», опубликованной 19 февраля под рубрикой «Мнение рабочего о соревновании» имеют место в работе нашего коллектива. Партийный, профсоюзный комитеты и администрация шахты принимают меры для воспитания у членов коллектива чувства высокой ответственности за порученное дело.

С этой целью корреспонденция была опубликована на совещании начальников участков, цехов и главных специалистов на семинаре секретарей первичных партийных организаций, на рабочих собраниях всех участков и цехов, на семинаре председателей участковых профсоюзных комитетов и на совещании бригадиров подготовительного района шахты. Корреспонденция была перепечатана также в шахтной многотиражной газете «В бой за уголь».

Руководство шахты повысило требования к

Э. СУВОРОВА,

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ «КУЗБАССА»

С каждым годом возрастает роль клубов, Домов и Дворцов культуры, библиотек и красивых уголков как центров разносторонней воспитательной, культурно-массовой работы, призванных способствовать повышению активности трудящихся в производственной и общественной жизни. В последние годы большое внимание обращено на подготовку кадров культурно-просветительских работников. Поставлена задача обеспечить все учреждения культуры квалифицированными специалистами.

Два выпуска сделала один из молодых вузов области и страны — Кемеровский институт культуры, вручил дипломы более чем тремстам клубным работникам и библиотекарям. На пороге третьей выпуск.

Целью встречи выпускников института, работающих в учреждениях культуры области, которую редакция провела совместно с институтом, было выяснить, как же складываются судьбы молодых культурных работников, какие недостатки ощущают они в своей подготовке, что мешает, а что помогает им в работе...

УЧАСТНИКАМ встречи была роздана анкета, в ней среди прочих вопросов был и такой: «В какой степени удовлетворен вас работа?». Почти все собравшиеся ответили: «Очень!» «Получил(а) специальность», позволяющую общаться со множеством интересных людей.

Подобные заявления позволяют сделать вывод, что в институт поступали не случайные люди, а такие, для которых культурно-просветительская — призвание.

Но в анкете были и еще два вопроса: «Куда и на какую должность вы направлены при распределении?»

ПОСЛЕ ИНСТИТУТА...

работает же преподавателем Музыкальной школы, а в РДК, между прочим, до сих пор нет художественного руководителя.

Светлана Карпушина направилась директором районного Дома культуры в Ачинский район Красноярского края. На месте выяснилось, что в РДК свободных мест нет, а так как она серьезно готовилась к работе именно в сельском клубе, то обехала несколько районов в поисках подходящего места. Кончилось тем, что вернулась в Кемерово. Была в областном управлении культуры. Работой довольна, но осталась на душе нехороший осадок — зачем же направляли, если не нужен там специалист?

Таким образом, многие отки культуры — клубы, ДК недовольны специалистами, которых и ним направляли.

Одна из главных причин, почему уезжают молодые хорейстеры и балетмейстеры, руководители драмкружков — отсутствие жилья. Не каждый согласится годами перебиваться без квартиры. В Тяжиском режиссер народного театра уже несколько лет живет в комнате при РДК. Райспиколом, видимо, следует искать пути обеспечения молодых специалистов этого профиля квартирами, иначе сельские

клубы, Дома культуры и дальше будут работать с незаполненными штатами. Духовную жизнь, современную деревню трудно представить без клубов, без хлопотливой, многообразной деятельности культурно-просветительских работников. Не пока еще очень мало делается для того, чтобы помочь ему задержаться на селе.

В своих выступлениях молодые специалисты подробно говорили о том, каких знаний и знаний им не хватает.

«Не подготовлены работать с людьми, начиная с коллектива кружка, который должны вести, кончая теми, кто пришел в клуб обыкновенным посетителем.

«С чего начинать, когда берешься за организацию агитбригады, как срежиссировать тематический вечер?..» «Почти всегда читатель, оказывается, — темный лес.

«Успешная пропаганда книги не такое простое дело, как представлялось на студенческой скамье.

«Для тех, кто оказался в институтах и технических библиотеках, остро не хватает знаний по математике, химии, электротехнике, горному делу и т. д. Как их получить?..»

«Директор обучил руководству академическим хором, в клубах же, Домах культуры — хоры народные.

Какой тут можно найти выход? Преподаватели записывали все претензии и предложения своих бывших воспитанников. Надо полагать, многое будет учтено.

Интересными наблюдениями поделился директор клуба ГРЭС В. Бричевская. Выпускники культурпросветительских учреждений участвуют в коллективе и, когда приходит в цех, быстрее находят общий язык с рабочими. Выпускники же института культуры всегда нацелены на большую работу — спектакль со многими действующими лицами. А клубу чаще нужно организовывать небольшой концерт в красном уголке, выступление агитбригады, выпуск световой газеты, радиогазеты. Необходимо, чтобы молодой специалист свободно владел и этими «малыми» формами.

Завершая разговор, рек-

тор Н. П. Шуранов сказал: «Наш институт все время ищет пути улучшения подготовки специалистов. Сейчас появились новые специальности — режиссер массовых постановлений, руководитель народных кино-студий, методист культурпросветительской работы. Изменения есть и в подготовке библиотекарей. Все это поиски путей лучшего вооружения знающих работников культуры. Но с окончанием института не должна оканчиваться глава учебы...»

Заведующий отделом областного профсоюза Г. М. Шевчук пожелал молодым специалистам без страха идти в смену, бригаду, на участок и оттуда приглашать людей в клуб.

Встречи с производственными кадрами даст, как говорили присутствующие, задуматься над многими вопросами.

Поле деятельности перед работниками культуры открывается самое широкое — по стране идет Первый Всесоюзный фестиваль народного искусства. Смотры, конкурсы, марш-парады, выставки — все это будет организовываться и проводиться при их самом непосредственном участии. Редакция газеты «Кузбасс» желает молодым работникам культуры творческих успехов, в то же время надеется, что у них появится желание стать авторами нашей газеты, появится желание поделиться своими мыслями на ее страницах со своими коллегами, с читателями.

г. Кемерово.

Окно в мир

За взаимовыгодную торговлю

БОНН, 31 марта. (ТАСС). Развитие торгового и научно-технического сотрудничества ФРГ с Советским Союзом и другими социалистическими странами несет неоспоримые выгоды западногерманской экономике, подчеркивает газета «Кельнер штат-анайгер». В статье, посвященной перспективам западногерманской внешней торговли, газета от-

мечает: экспорт в социалистические страны, несомненно, оказывает стабилизирующее воздействие на состояние внешней торговли ФРГ прежде всего потому, что его основой являются долгосрочные торговые договоры и соглашения, заключенные в последние годы с государствами Восточной Европы. Печать констатирует, что

торговля с социалистическими странами во все большей степени компенсирует потери, которые западногерманская экономика несет в результате сокращения торговых связей с некоторыми капиталистическими странами, а также содействует уменьшению безработицы, достигшей сейчас в ФРГ самого высокого уровня за последние 15 лет.

С телетайпной лентой ТАСС

● **БЕРЛИН.** Крупнейшая в Европе пушная звереферма находится в местечке Плау в ГДР. В создании этого хозяйства большую помощь оказал Советский Союз. В первом послевоенном году немецкие звереводы получили из СССР большое количество норки и других ценных пушных зверюшек, они перенимают богатый опыт советских коллег в этой отрасли.

● **ЛОНДОН.** Более чем на 12 процентов выросли цены на продукты питания в Англии с сентября прошлого года по настоящее время. Сообщают о непрекращающемся росте цен на продовольствие, газета «Гардиан» указывает, что дорожают продукты первой необходимости — магне, молоко, овощи.

● **НЬЮ-ЙОРК.** 2.300 рабочих уволено с предприятия авиационной компании «Макдоннелл Дуглас корпорейшн» в Лос-Анджелесе за последние три дня. В общей сложности на этом заводе выброшено за ворота 9,5 тысячи человек, или каждый второй. Представитель корпорации заявил, что возможны новые увольнения.

● **БРАЗЗАВИЛЬ.** По сообщениям из Луанды, верховный комиссар Португалии в Анголе герман С. Кардозу объявил об отмене обменного часа в городе в связи с «улучшением положения». Он призвал жителей Луанды сотрудничать с военными властями в поддержании порядка в ангольской столице, где на этой неделе произошли вооруженные столкновения, спровоцированные противниками независимости Анголы.

● **БАНГКОК.** Официальный представитель правительства Таиланда заявил, что оно не предоставит убежища Лон Нолу в случае, если тот покинет Камбоджу и обратится с такой просьбой и таиландскому правительству.

● **ТОКИО.** Отложить на 4 года — до конца 1979 года — завершение строительства академического городка в Цубуе (префектура Ибаридзи) распорядилось японское правительство. Канцелярия премьер-министра Японии объявила это решение, но в отношении средств на сооружение научно-исследовательских заведений.



● **НА СНИМКЕ:** режиссер гострей советского украинского ансамбля песни и пляски на одной из улиц Лиссабона. Фотохроника ТАСС.

РЕШАЮЩИЙ ВКЛАД

ПАРИЖ, 31 марта. (Корр. ТАСС). Советский Союз внес решающий вклад в разгром гитлеровского фашизма и спасение человечества от ужасов нацизма, заявил бывший летчик-истребитель французского авиационного «Нормандия-Нем» Герой Советского Союза Роллан де ля Пуал. Советский народ вынес на своих плечах основную тяжесть борьбы с гитлеризмом, подчеркнул он в беседе с корреспондентом ТАСС. Ваш народ не только сдержал натиск вооруженных до зубов дивизий вермахта в 1941 году, но и сумел за ко-

ротный срок создать такую армию, которая сломала гитлеровскую военную машину сначала под Москвой, затем в исторической Сталинградской битве и в боях на Орловско-Курской дуге и, наконец, завершила ее разгром в сражении за Берлин. В канун 30-летия разгрома фашизма, говорит Роллан де ля Пуал, я с гордостью вспоминаю, что на советско-германском фронте плечом к плечу с советскими воинами боролись против фашистов и моя однополчане.

УСПЕХ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ

АФИНЫ, 1 апреля. (ТАСС). Демократические силы Греции добились значительных успехов на состоявшихся выборах в местные органы власти. В Афинах мэром города избран кандидат блока «демократическое сотрудничество» адвокат Я. Палатеодору, которого поддержали левые и другие демократические организации. Палатеодору получил 53,5 процента голосов, в то время как его главный противник Платас, который в свое время был мэром Афин, получил 37,6 процента.

Кандидаты оппозиционных партий одержали победу на выборах мэров в крупных городах Патры, Волос, Гераклион (остров Крит). На выборах мэров в Пирее, Салониках и ряде других городов кандидаты единичных списков оппозиции, хотя и не получили абсолютного большинства, но набрали значительно больше голосов, чем консервативные кандидаты, и имеют шансы победить во втором туре голосования, который состоится в этих городах в следующем воскресенье. Второй тур проводится в тех случаях, когда в первом ни один кандидат не получает абсолютного большинства голосов.

ПОДГОТОВКА К СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

ГААГА, 31 марта. (ТАСС). Торжественно отметили 30-ю годовщину Победы над гитлеровским фашизмом общественные организации голландцев в связи с «улучшением положения». Он призвал жителей Луанды сотрудничать с военными властями в поддержании порядка в ангольской столице, где на этой неделе произошли вооруженные столкновения, спровоцированные противниками независимости Анголы.

При бургомистрах Амстердама, Тессла, Дефта и ряда других городов страны созданы юбилейные комитеты. Знаменательной датой будут посвященные торжественные вечера и собрания общественности, фотосессии, демонстрации кинофильмов о второй мировой войне. В Амстердаме открылся памятник женщинам, замученным нацистскими палачами в концлагере смерти Равенсбрук. Демократические организации голландцев поддерживают решительный вклад, который внес в разгром фашизма советский народ. Героической борьбе советских людей с гитлеровскими захватчиками, Советской Армии-освободительнице посвящены организмом общественным дружбы «Нидерланды—СССР» демонстрации советских документальных и художественных фильмов, лекции и вечера.

ПОСЛЕ УБИЙСТВА ФЕЙСАЛА

БЕИРУТ, 31 марта. (ТАСС). Ливанская печать, комментируя обстановку, сложившуюся в Саудовской Аравии после убийства короля Фейсала, высказывает мнение, что новый глава государства король Халед вряд ли сможет выполнять свои обязанности в связи с болезненным состоянием. «Король Халед», — пишет газета «Аль-Кифах аль-Арабий», — как полагают, через несколько месяцев откажется от престола в пользу своего брата наследного принца Фахда. Газета напоминает, что Халед, всегда стоявший в стороне от государственных дел, не стремился занять королевский трон и вступил на него, чтобы обеспечить необходимую преемственность власти и избежать разногласий в королевской семье. Если принц Фахд, который при жизни Фейсала играл активную роль в политической

жизни страны и известен своим «евроамериканским симпатиям», возмущает саудовское государство, то пишет «Аль-Кифах аль-Арабий», тенденция к укреплению связей с Вашингтоном и западными странами усиливается. По сообщениям из Эр-Рияда, там официально объявлено, что убийца короля Фейсала эмир Фейсал Бен Мусалд был «искренне здоровым и полностью отдававшим себе отчет в своих действиях». Его предать религиозному суду, и он будет публично казнен в соответствии с мусульманским законом. Радио Эр-Рияда, сообщая в свое время о покушении на короля, пелало официальное заявление о том, что Фейсал Бен Мусалд якобы страдает психическим расстройством.

В ДУХЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

ЛИССАБОН, 31 марта. (ТАСС). Сегодня сюда из поездки в Советский Союз, где он находился с официальным визитом, возвращается министр труда Бразилии министр труда Португалии майор Жозе да Кошта Мартинш. В кратком заявлении журналистам в Лиссабонском аэропорту Кошта Мартинш охарактеризовал результаты своего визита в СССР «в высшей степени положительными». Эта поездка в Советский Союз, сказал он, сыграла важную роль в укреплении дружеских отношений между народами наших стран. Во время встреч с советскими руководителями мы

обсуждали различные вопросы, главным образом, вопросы экономического сотрудничества и торговых отношений. Переговоры проходили в духе сотрудничества, взаимного уважения, невмешательства во внутренние дела. Со стороны Советского Союза были проявлены добрая воля и стремление оказать Португалии помощь для решения возникающих перед нами проблем, подчеркнул Кошта Мартинш. Министр выразил уверенность, что отношения между Португалией и Советским Союзом будут и впредь развиваться на благо прогресса и мира, в интересах народов Португалии и СССР.

ДЕБЮТ НОВЫЙ СОЛИСТ



НА СНИМКЕ: Ф. А. Калашников в роли Алексея в спектакле «Акулина».

Появление нового интересного артиста в труппе — большая радость и для зрителей, и для коллектива. На балет на сцене театра оперетты Кузбасса дебютировал новый солист Федор Калашников. Зрители смогли увидеть его в роли Эдвина в спектакле «Сильва» и в роли Алексея Берестова в спектакле «Акулина».

У обоих персонажей, на первый взгляд, много общего — оба они открыты, богаты семейством. Но если Эдвин значительно подвержен условностям общества, к которому принадлежит, и это чуть было не заставило его отказаться от любви к незнакомке, то Алексей, более самостоятельный в своих решениях, и солист хорошо показал это различие. Красивый голос, пластичность, легкость, с которой исполнитель переходит от пения к танцу, глубина трактовки образов — все это свидетельствует о хорошей профессиональной школе.

Заслуженная артистка РСФСР Р. М. Озерова, играющая с Ф. А. Калашниковым в обоих спектаклях, говорит: — Федор Андреевич быстро вошел в наши спектакли. Действует он на сцене с полной отдачей, а поэтому играть с ним легко. А. АЛЕШИНА.

НА СНИМКЕ: Ф. А. Калашников в роли Алексея в спектакле «Акулина». Фото П. Костюкова. г. Кемерово.

МИНУТНОЕ ДЕЛО

В связи со строительством гидростанции на Томи у нас, немерочаю, возникает такой вопрос: на оную станцию летом излюбленным местом купания горожан (пляжи на правом берегу, в Журавлях, в Ельняеве)?

Е. КОБЕРНИК, г. Кемерово. Слово для ответа — заведующему отделом мелиорации и водного хозяйства областного управления ТУМИ. ЛОВИЧУ.

ПОГОДА

Гидрометцентр сообщает: 2-3 апреля в Кузбассе будет облачно, с прояснениями, преимущественно без осадков. Местами туман. Ветер переменный 3-7 метров в секунду. Температура ночью от 3 градусов мороза до 2 тепла (по северным районам ночью 7-12 градусов мороза), днем — 5-10 градусов тепла.

ИЗДАНО В КЕМЕРОВЕ О ТОМ, ЧТО СЕРДЦУ ДОРОГО

Если попадет вам в руки книга очерков «Встречи в пути», изданная в этом году Кемеровским книжным издательством, можно не сомневаться: вы отложите все дела и не закроете ее, пока не прочтете. Ее автор — ветеран Ленинского комсомола Самуил Давыдович Шнапир пишет увлекательно, ярко, образно, с большим темпераментом и заинтересованностью о событиях плановых лет, о встречах, не оставляющих равнодушным никого. Книга — дневник. Книга — размышления. Книга публицистика. Воспоминания автора о боевой юности открываются озеркой «Великое наступление». Здесь идет речь о III съезде комсомола о единомышленном слове Владимира Ильича Ленина, определившем задачи Союза молодежи. Делегат съезда передает настроение молодежи, которая умела жить будущим, готова была преодолеть страшную разруху, голод и холод во имя светлой жизни. В последующих главах идут воспоминания о гражданской войне, о встречах с видными деятелями Коммунистической партии и Советского государства, с писателями, о создании школ фабрично-заводского ученичества. Комсомольцу двадцатых годов имени Патриса Лумумбы. Передача из Кремлевского Дворца съездов.

Автор книги «Встречи в пути» заботится о том, чтобы юности и девушки семидесяти годов больше узнали об опыте старших поколений, конкретнее представляли себе, как жила и развивалась наша страна, какие процессы происходили на различных этапах строительства социализма. Автор книги откровенно, не скрывая от читателя трудности, говорит о том, как мучали и крепили люди его поколения, как закалялись их сердца. Книга хорошо отражает эпизоды гражданской войны, становления Советской власти и начала первой пятилетки. Книга «Встречи в пути» написана в двух красках, на отличной бумаге, оформлена художником Г. А. Ефремовым, издана семитысячным тиражом. Она может быть хорошим подарком комсомольцам, которые сейчас получают документы обрешца 1975 года.

Ф. ДЕМИН, г. Кемерово.

Мастер

ДРАМЫ РОДСТВЕННИКИ. Начало в 19 час. 30 мин. 3 апреля — ТАК И БУДЕТ.

ОПЕРЕТТЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОЛЕВ. Начало в 19 час. 30 мин. 3 апреля — ДОННА ЛЮЦИЯ.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ Поет заслуженная артистка РСФСР Александра СТРЕЛЬЧЕНКО. Начало в 18 час. 30 мин. и 21 час.

ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬ ДНЕЙ. Заслуженная артистка РСФСР Эльвира ПОДЧЕРНИКОВА, артисткой «ЗВАННЫЕ МЕДВЕДИ» и большая цирковая программа. Начало представления в 20 час.

Жулькин

Кинотеатр «МОСКВА» Цветной широкоформатный художественный фильм БЛОКАДА, две серии (9.30, 13, 16.30, 20).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм в ИСПАНИИ НАШИХ ДНЕЙ (11.30, 15, 18.30). Цветной художественный фильм САМОВАНЕЦ с ГИТАРОН (9.30, 13, 16.30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ» Художественный фильм, снятый ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ (9.30, 14.40). Цветной широкоформатный художественный фильм БЛОКАДА, две серии (11.10, 16.30, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ-РАЗИЯ» (15, 19). ВОСХОД (17, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ ГЕРЦОГ ВОВ (18). КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН, две серии (20).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА НЕВО С МОИМ (11, 13, 15, 17, 19, 21).

ДК ШАХТЕРОВ БЕРЕГИТСЯ ЗУЗУ, две серии (12.30, 15, 20.30).

ДК «ЗАРЯ» РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ, две серии (17, 20).

ДК КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА КОЛДУНЬЯ (17, 19, 21).

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

В связи с наступлением весенних паводков и тающим грунтом, резким перепадом температуры возможны повреждения подземных газопроводов: переломы труб, разрывы стыков и т. д. В результате чего возможно попадание газа в подвалы домов, погреба, колодези смежных с газопроводами коммуникаций.

Просьба к жителям города: при обнаружении запаха газа в подвалах домов, лестничных клетках, колодезях, погребах немедленно покинуть загазованное помещение, организовать его вентиляцию, охрану, запретить внесение в это помещение открытого огня и сообщить в трест «Кемеровогоргаз» по телефонам 0-4, 6-55-37, 6-87-72.

ТРЕСТ «КЕМЕРОВОГОРГАЗ».

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ г. КЕМЕРОВА И ТРЕСТ «КЕМЕРОВОПРОСТРОЙ» ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ во вновь организуемую передвижную механизированную колонию для строительства сельскохозяйственных объектов в Кемеровском, Топкинском и других районах, прилегающих к г. Кемерово, рабочих по специальности: маляры, монтажники, плотники, бетонщики, штукатуры-маляры, элек. троепроводники, а также рабочих, не имеющих специальности, для обучения в учебном пункте треста.

На должности прораба и мастеров — опытных инженеров и техников-строителей, в аппарат ПМК — бухгалтеров и секретаря-машиниста.

Одиночные обеспечиваются местами в общежитиях, семейные — квартирами в порядке очередности.

За справками об условиях труда и за направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛС. ПОЛКОМА И КЕМЕРОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ САД ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

домохозяек, пенсионеров, студентов и работающих посменно на летний сезон в качестве контролеров, кассиров, слесарей, рабочих, электиков, мастеров, маляров, дежурных, столяров, плотников, художников, шоферов.

Работать можно в течение всего рабочего дня, а также частично — в утренние, дневные и вечерние часы. Пенсионерам, работающим в городе, пенсия сохраняется полностью на весь период работы.

За справками об условиях работы, а также за направлениями на работу обращаться в городское бюро по трудоустройству и информации населения и в управление городского сада с 9 до 18 часов, телефон 6-25-19.

Кино

Кинотеатр «КОСМОС» Новая цветная кинокомедия ПОДАРОК ОДИНОКОМУ ЖЕНЩИНЕ (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21) — детям смотреть не рекомендуется. Художественный фильм ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО (19, 14), КОГДА ЧЕЛОВЕК УЗЫВНУЛСЯ (12, 16, 18, 20, 21-40).

Кинотеатр «ПИОНЕР» Занятия кинолюбков «ЭРУДИТ» (9.30). «ОРЛЯТА» (15.30). САМЫЕ СИЛЬНЫЕ (11.40). УЛИЧНИЙ РЕГУЛИРОВЩИК (19.30, 21.20). ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ (13.30, 17.40). ГОРОДСКИЕ ЗАБОТЫ (в сеансе в 21.20).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» ПУТЬ ОН ОСТАНЕТСЯ С НАМИ (10, 14). ПОВЕСТИ О ЖЕНЩИНЕ (12, 17.50, 19.40, 21.30). САМОГОЩНИК (16).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» РУССЛАН И ЛЮДИЛА, две серии (9.30, 14.20). НЕВО С МОИМ (12, 18.30, 21.40). СЫН ПРОКУРОРА, две серии (17).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС» МУЛЬТСЕРИЯ № 1, 2 (10, 14). КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ (12, 16, 17.50, 19.40, 21.30).

Кинотеатр «ЛУЧ» ДЕВУШКА ИЗ КАМЕРЫ 25 (10, 14.10). БЕРЕГИТСЯ ЗУЗУ, две серии (11.40, 16.18.20, 21).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ-РАЗИЯ» (15, 19). ВОСХОД (17, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ ГЕРЦОГ ВОВ (18). КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН, две серии (20).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА НЕВО С МОИМ (11, 13, 15, 17, 19, 21).

ДК ШАХТЕРОВ БЕРЕГИТСЯ ЗУЗУ, две серии (12.30, 15, 20.30).

ДК «ЗАРЯ» РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ, две серии (17, 20).

ДК КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА КОЛДУНЬЯ (17, 19, 21).